

《事业单位工作人员奖励规定》印发

明确8个方面奖励条件 增强针对性操作性

新华社消息 日前,中组部、人社部印发《事业单位工作人员奖励规定》,对事业单位工作人员奖励工作的基本原则、条件种类、权限程序、实施要求等作出规定,为激励广大事业单位工作人员担当作为、干事创业,加强高素质专业化事业单位队伍建设提供了制度支撑。

《奖励规定》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,贯彻落实新时代党的组织路线,以《事业单位人事管理条例》等法律法规为依据,把握事业单位特点,规范奖励工作,丰富奖励形式,发挥正向激励作用,建立了导向鲜明、科学规范、有效管用的事业单位工作人员奖励制度,作为《事业单位人事管理条例》的配套政策法规文件,是新时代事业单位工作人员奖励工作的基本遵循。

《奖励规定》坚持党管干部、党管人才,坚持德才兼备、以德为先,坚持事业为上、突出业绩贡献,坚持公开公平公正、严格标准程序,坚持精神奖励与物质奖励相结合、以精神奖励为主,坚持定期奖励与及时奖励相结合、以定期奖

励为主,致力于服务经济社会发展,充分调动事业单位工作人员积极性、主动性、创造性,体现了时代性、导向性、实效性。

《奖励规定》要求按照分级分类原则组织实施奖励工作,将事业单位人事综合管理部门和事业单位、主管机关(部门)以及有关行业主管部门都列入奖励实施责任主体范围,明确划分奖励权限、规定奖励程序,注意落实和保障事业单位的自主权。

根据行业特点和事业单位实际需要,《奖励规定》从加强党建工作、执行重要任务、推进改革发展、长期服务基层、发明创造创新、维护安全稳定、对外交流合作等8个方面,明确了奖励条件,并对嘉奖、记功、记大功等奖励种类作了细化表述,增强了奖励工作的针对性操作性。

《奖励规定》对定期奖励和及时奖励分别作出规定。定期奖励一般以年度或聘(任)期为周期进行,以年度考核、聘(任)期考核结果为主要依据,奖励具体时间由奖励

决定单位根据行业实际、工作特点等确定。定期奖励的比例(名额),由奖励决定单位结合事业单位数量、人员规模、职责任务、工作绩效等因素统筹确定,给予工作人员嘉奖、记功,一般分别不超过工作人员总数的20%、2%。定期奖励的比例(名额)应向基层和艰苦边远地区事业单位倾斜,向一线工作人员倾斜。《奖励规定》提出加大及时奖励力度,及时奖励情况可以作为定期奖励的重要参考。《奖励规定》还对颁发奖励证书、奖章或奖牌等作了明确规定,为更好地适应各级各类事业单位奖励工作需要,对给予奖金作出原则性规定。

为保障奖励工作有序进行,《奖励规定》坚持把监督贯穿奖励实施全过程,强调严格遵守政治纪律和政治规矩、组织人事纪律、工作纪律、财经纪律、廉洁纪律,在审批时,要根据需要组织评选或听取业内专家、服务对象等有关方面意见,应听取纪检监察机关意见,从制度上防止“带病奖励”;对违反规定获得或实施奖励的,要按程序撤销奖励,追究责任,作出处理。

【《中国工会十七大报告学习问答》⑤】

如何理解坚持全心全意依靠工人阶级?

工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础,是我国的领导阶级,是先进生产力和生产关系的代表。作为一支独立的政治力量,工人阶级一登上历史舞台,就显示出推动社会前进的巨大历史作用。在自己的先锋队中国共产党领导下,工人阶级积极投身革命、建设、改革的时代洪流,始终坚定地走在全民族伟大奋斗的最前列,勇挑重担,作出了彪炳史册的杰出贡献,充分发挥了先进阶级的重要作用。中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,这是包括工人阶级在内的广大人民在中国共产党领导下奋斗出来的。特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,工人阶级在实现中华民族伟大复兴的中国梦的征程中众志成城、开拓进取,用劳动筑梦,以实干圆梦,推动党和国家事业取得全方位、开创性的历史性成就,发生深层次、根本性的历史性变革。

坚持全心全意依靠工人阶级是我们党的一贯主张,是我们党的一个突出政治优势,也是中国特色社会主义的一个鲜明特点。我们党自成立之日起,就把自己定性为工人阶级政党。在领导新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放新的伟大革命的历史进程中,党始终高度重视依靠工人阶级。新中国成立前夕,中国革命即将取得全国性胜利,党的工作重心即将由农村转向城市,中国社会也即将由新民主主义社会逐步发展到社会主义社会,在这一关键的历史时刻,毛泽东同志在党的七届二中全会上提出,“我们必须全心全意地依靠工人阶级”。新中国成立后,我们党紧紧依靠工人阶级,顺利进行了社会主义改造,完成了从新民主主义到社会主义的过渡,确立了社会主义制度。社会主义革命和建设时期,我们党重视发挥工人阶级主力军作用,积极推进社会主义工业化进程,初步建立起独立的、比较完整的工业体系和国民经济体系。进入改革开放新时期以后,党中央旗帜鲜

明地坚持依靠工人阶级方针。只要党的工人阶级先锋队性质没有改变、国家的社会主义性质没有改变,全心全意依靠工人阶级根本方针就不会也不可能改变。在新的历史条件下坚持全心全意依靠工人阶级方针,关系到巩固党的阶级基础和执政地位,关系到中国特色社会主义事业兴衰成败,也关系到中国工运事业的未来发展。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,根本上要靠包括工人阶级在内的全体人民的劳动、创造、奉献。必须全心全意依靠工人阶级,巩固工人阶级的领导阶级地位,充分发挥工人阶级的主力军作用,做到在政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护。要紧紧围绕经济建设这个中心、发展这个第一要务,组织带领广大职工群众为实现经济社会发展目标建功立业,把广大职工群众主人翁精神充分激发起来,把工人阶级主力军作用充分发挥出来。

全心全意依靠工人阶级不能只当口号喊、标签贴,而要贯彻到党和国家政策制定、工作推进全过程,落实到企业生产经营各方面。各级党委和政府要把全心全意依靠工人阶级方针贯彻到经济、政治、文化、社会、生态文明建设以及党的建设各方面,维护和发展劳动者的利益,保障劳动者的权利,坚持社会公平正义,排除阻碍劳动者参与发展、分享发展成果的障碍,努力让劳动者实现体面劳动、舒心工作、全面发展。(李睿祚)

春运车票开售前两日:广铁售票43.9万张



■志愿者通过互联网为农民工订购春运火车票 资料图片

本报讯(全媒体记者兰兵 通讯员徐婧)记者从中国铁路广州局集团有限公司获悉,自12月23日开售2019年春运车票以来,截至24日18时,广铁共发售春运车票43.9万张,互联网售票和电话订票共订出43.5万张,占售票总数99%,预计未来一周内将逐步迎来春运购票高峰。

据广州局集团公司客运部相关负责人介绍,从春运车票预售情况来看,2019年1月21日、22日前往成渝、武汉、湖南等方向的车票依然热门,目前已接近售罄,而前往合肥、阜阳、襄阳、宜昌等方向车票相对充足。

今年是广深港高铁全线开通的首个春运,香港通过祖国高铁网已连通内地20多个城市,春节期间搭乘高铁往来香港与内地间的旅客人数预计将创新高。据了解,12月22-26日,广深港高铁日均发送旅客8.5万人,其中23日进出港旅客达到14.5万人,创开通运营以来发送人数新高。

铁路部门提醒广大旅客,要通过12306官方网站和客户端购票,避免非正常购票渠道可能带来的损失;网上购票时一定要在30分钟内完成支付,如超过30分钟未支付,车票将自动取消;各火车票代售点可换取旅客网购好的纸质票,不一定要到火车站换票;春运期间流大人多,请旅客打好进站候车提前量,千万不要“掐点”“赶点”乘车。



扫码阅读《中国工会十七大报告学习问答》更多内容